
AP2027 izstrādes ietvaros rīkotās iedzīvotāju aptaujas kopsavilkums

Aptauja noritēja no 2019. gada 29. jūlija līdz 20. augustam un tajā piedalījās 2 294 
respondenti, no kuriem 814 (35,5%) bija vīrieši un 1 480 (64,5%) sievietes. Lai gan 
aptaujas saturs bija veidots par Rīgas pilsētas attīstības prioritātēm, savu viedokli 
izteica arī ne-rīdzinieki, kuru īpatsvars veidoja 7,7% Dominējošā vecuma grupa – 25-
34 gadi (943 respondenti jeb 41,1%) un 35-44 (570 respondenti jeb 24,8%). 

Iecienītākais pārvietošanās veids aptaujas dalībnieku vidū (bija 
iespējamas divas atbildes): kājām (49%), ar pilsētas sabiedrisko 
transportu (45,1%) un ar automašīnu (43,5%), savukārt ar velosipēdu 
– 35%.



Galvenās prioritātes periodā līdz 2027.gadam

1. Ērta un videi draudzīga 
pārvietošanās pilsētā

2. Dzīves kvalitāti atbalstošas 
infrastruktūras uzlabošana 

un attīstīšana 

3. Vides kvalitātes uzlabošana, 
pielāgošanās klimata pārmaiņām

4. Izglītības kvalitāte un pieejamība

Aptaujā piedalījās iedzīvotāji gandrīz no visām 
Rīgas  pilsētas apkaimēm, izņemot Kundziņsalu, 
Mūkupurvu, Salas, Spilvi un Sužus. Visaktīvākie 
aptaujas aizpildīšanā bija pilsētas kodola tuvumā 
esošās apkaimes − Centrs, Āgenskalns, Purvciems un 
Teika. Apkaimes, no kurām respondentu skaits bija 
3 un mazāk – Beberbeķi, Bukulti, Kleisti, Vecpilsēta, 
Katlakalns, Mangaļsala, Šķirotava, Rumbula un Voleri.

Kopējā aktivitāte apkaimēs

Kopumā no 11 izvirzītajām prioritātēm, respondenti tika aicināti atzīmēt viņuprāt 4 
svarīgākās, kurām Rīgas pilsētai būtu pastiprināti jāpievērš uzmanība tuvāko septiņu gadu 

laikā. Tās prioritātes, kuras ieguva vislielāko atbalstu, bija sekojošas:



Pārējās prioritātes (sakārotas pēc popularitātes):

5.	 Pieejams, daudzveidīgs mājoklis un kvalitatīvi dzīvojamie rajoni (39,7%);
6.	 Moderna un atvērta pilsētas pārvaldība (36,1%);
7.	 Veselīga pilsēta un veselīgs pilsētnieks (34,1%);
8.	 Daudzveidīgas ekonomikas attīstība, fokusējoties uz inovācijām (21,7%);
9.	 Demokrātija pilsētā – līdzdalības un kopienas stiprināšana (16,3%);
10.	 Kultūra un kultūrvide pilsētas autentiskai un daudzveidīgai pieredzēšanai (15,6%);
11.	 Pilsētas konkurētspējas veicināšana (15,0%).

Turpretī apkaimēs,  kuras atrodas tālāk no centra, 
lielāka aktualitāte ir “Dzīves kvalitāti atbalstošās 
infrastruktūras uzlabošana un attīstīšana”, 
kurā iekļauta visaptveroša vides pieejamības 
nodrošināšana, ietverot parku un skvēru skārtošanu, 
jaunu pastaigu taku, atpūtas vietu un bērnu rotaļu 
laukumu veidošanu u.c.

Apkaimes, kurās top 1 prioritāte bija “Dzīves 
kvalitāti atbalstošas infrastruktūras uzlabošana 

un attīstīšana”

Apkaimes, kurās top 1 prioritāte bija “Ērta 
un videi draudzīga pārvietošanās pilsētā”

Skaidri iezīmējās tas, ka pilsētas centra apkaimēs 
visaktuālākā prioritāte ir “Ērta un videi draudzīga 
pārvietošanās pilsētā”. Apkaimes, kas atbalsta 
mūsdienīgu un ilgtspējīgu mobilitāti – sabiedriskā 
transporta, velosipēdu un  citu mazizmēra 
pārvietošanās līdzekļu lietošanu pilsētā, kā arī 
koplietošanas transportlīdzekļu risinājumus. 



Dzīves kvalitāti atbalstošas infrastruktūras uzlabošana un attīstīšana

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Dzīves kvalitāti atbalstošas infrastruktūras 
uzlabošana un attīstīšana“ bija otrā 
populārākā izvēle – atzīmi veikuši 64,4% no  
no aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Rekreācijas veloceļi un pastaigu takas, 
atpūtas vietas.

2.	 Ielas kā publiskās telpas idejas 
attīstīšana un ieviešana.

3.	 Visaptveroša vides pieejamības 
nodrošināšana.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

70,3% no Purvciema 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

64,9% no Imantas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

63,1% no Teikas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

Prioritāšu detalizētāks apskats

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Veselīga pilsēta un veselīgs pilsētnieks

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Veselīga pilsēta un veselīgs pilsētnieks“ bija 
septītā populārākā izvēle – atzīmi veikuši 
34,1% no aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Veicināt aktīvu ikdienas pārvietošanos 
pilsētā ar kājām un velosipēdiem.

2.	 Turpināt attīstīt aktīvās atpūtas 
infrastruktūru, kas paredzēta visām 
paaudzēm.

3.	 Atbalsts pilsētas dārzkopībai un vietēji 
audzētiem pārtikas produktiem.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

37,5% no Ķengaraga 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

36,5% no Teikas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

35,1% no Imantas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Vides kvalitātes uzlabošana, pielāgošanās klimata pārmaiņām

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Vides kvalitātes uzlabošana, pielāgošanās 
klimata pārmaiņām“ bija trešā populārākā 
izvēle – atzīmi veikuši 48,4% no aptaujas 
dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Pilsētas apzaļumošana – koku un 
krūmu stādīšana.

2.	 Atkritumu šķirošana un samazināšana.
3.	 Gaisa kvalitātes uzlabošana.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

59,1% no Teikas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

56,4% no Centra apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

44,7% no Imantas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Ērta un videi draudzīga pārvietošanās pilsētā

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Ērta un videi draudzīga pārvietošanās 
pilsētā“ tika izvēlēta visbiežāk – atzīmi 
veikuši 66,4% no aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Infrastruktūra velosipēdistiem, 
elektroskūteriem un citiem 
mikromobilitātes dalībniekiem.

2.	 Rīgas sabiedriskā transporta tīkla 
audits un pārplānošana atbilstoši 
aktuālajai situācijai.

3.	 Dzelzceļa, t.sk. Rail Baltica, integrēšana 
kopējā pilsētas sabiedriskā transporta 
tīklā.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

76,8% no Āgenskalna 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

74,5% no Teikas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

68,6% no Centra apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Pieejams, daudzveidīgs mājoklis un kvalitatīvi dzīvojamie rajoni

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām 
jomām  “Pieejams, daudzveidīgs mājoklis 
un kvalitatīvi dzīvojamie rajoni“ ierindojās 
piektā populārākā izvēle – atzīmi veikuši 
39,7% no aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Risināt privāto automobiļu novietošanas 
iespējas pie mājokļa.

2.	 Pieejams mājoklis jaunajiem 
profesionāļiem un ģimenēm ar bērniem.

3.	 Dzīvojamo rajonu kompleksi teritoriju 
revitalizācijas projekti, kas koncentrējas 
uz publiskās telpas kvalitāti un kopienu 
stiprināšanu.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

54,3% no Imantas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

54,6% no Purvciema 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

40.5% no Āgenskalna 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Pilsētas konkurētspējas veicināšana

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Pilsētas konkurētspējas veicināšana bija 
vispopulārākā izvēle” ierindojās pēdējā 
vietā – atzīmi veikuši tikai 15% no aptaujas 
dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Atbalsts degradēto teritoriju 
transformēšanai un iedzīvināšanai.

2.	 Iekļaušanās  starptautiskajos  
transporta tīklos – Rail Baltica, lidostas 
un ostas attīstīšana un savienošana.

3.	 Pilsētas   infrastruktūras    un   
pakalpojumu izvērtēšana un 
pielāgošana faktiskajam iedzīvotāju 
skaitam.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

21,9% no Ziepniekkalna 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

15,4% no Teikas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

14,7% no Centra apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Daudzveidīgas ekonomikas attīstība, fokusējoties uz inovācijām

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Daudzveidīgas ekonomikas attīstība, 
fokusējoties uz inovācijām“ ierindojās 
astotajā vietā – atzīmi veikuši 21,7% no 
aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Atbalsts augstskolu studentu un 
absolventu iesaistei jaunu produktu 
izstrādē (sadarbība starp universitātēm, 
uzņēmumiem un pašvaldību).

2.	 Aprites un videi draudzīgas ekonomikas 
stimulēšana.

3.	 Alternatīvais tūrisms, kas koncentrējas 
uz dažādām Rīgas apkaimēm un 
Pierīgu.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

26,6% no Imantas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

20,8% no Teikas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu. 

20,6% no Purvciema 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Izglītības kvalitāte un pieejamība

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Izglītības kvalitāte un pieejamība” ierindojās 
ceturtajā vietā – atzīmi veikuši 40,1% no 
aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Rindu samazināšana pirmsskolas 
izglītības iestādēs.

2.	 Mūžizglītības veicināšana - kvalifikācijas 
paaugstināšana vai pielāgošana darba 
tirgus vajadzībām.

3.	 Izglītības kvalitātes celšana visā pilsētā, 
mazinot teritoriālo izglītības kvalitātes 
nevienlīdzību.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

48,9% no Imantas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

45,8% no Purvciema 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

39,3% no Āgenskalna 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Demokrātija pilsētā – līdzdalības un kopienas stiprināšana

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Demokrātija pilsētā – līdzdalības un 
kopienas stiprināšana“ ierindojās devītajā 
vietā – atzīmi veikuši 16,3% no aptaujas 
dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Bezmaksas latviešu valodas kursi 
visiem interesentiem.

2.	 Bērnu un jauniešu iesaiste pilsētas 
attīstības procesos.

3.	 Apkaimju identitātes stiprināšana, 
atbalstot kopienu aktivitātes apkaimēs.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

23% no Grīziņkalna 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

22% no Āgenskalna 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu. 

19,5% no Teikas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Kultūra un kultūrvide pilsētas autentiskai 
un daudzveidīgai pieredzēšanai

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Kultūra un kultūrvide pilsētas autentiskai 
un daudzveidīgai pieredzēšanai” ierindojās 
desmitajā vietā – atzīmi veikuši 15,6% no 
aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Turpināt  atbalstu radošajiem 
kvartāliem un brīvvietām, kuras 
pilsētniekiem sniedz vietu un atbalstu, 
īstenojot savas idejas.

2.	 Kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšana.

3.	 Atbalsts mākslai publiskajā ārtelpā.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

23,2% no Centra apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

22,6% no Brasas apkaimes 
iedzīvotājiem šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

18,5% no Āgenskalna 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



Moderna un atvērta pilsētas pārvaldība

Kopvērtējumā starp 11 būtiskākajām jomām  
“Moderna un atvērta pilsētas pārvaldība“ 
ierindojās sestajā vietā – atzīmi veikuši 36,1% 
no aptaujas dalībniekiem.

Būtiskākie risināmie jautājumi šajā 
prioritātē*:

1.	 Uz klientu orientēta pārvaldība, 
mūsdienīga komunikācija.

2.	 Pašvaldības darbības efektivizācija 
un darbinieku kompetences 
paaugstināšana.

3.	 Jaunu e-pakalpojumu ieviešana.

Apkaimes, kurās šī ir visaktuālākā prioritāte:

38,9% no Centra apkaimes 
iedzīvotāji šo jomu 
atzīmējuši kā svarīgu.

37,5% no Ķengaraga 
apkaimes iedzīvotāji šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu. 

37,4% no Purvciema 
apkaimes iedzīvotājiem šo 
jomu atzīmējuši kā svarīgu.

*Respondentiem tika sniegta iespēja atzīmēt ne vairāk kā 3 piedāvātos variantus



RĪGAS  DOMES PILSĒTAS ATTĪSTĪBAS DEPARTAMENTS 
IZSAKA LIELU PATEICĪBU VISIEM, KAS PIEDALĪJĀS!

Tāpat vēlreiz atgādinām un aicinām sekot līdzi aktuālākajai informācijai jaunās 

Attīstības programmas izstrādē Rīgas domes Pilsētas attīstības departamenta 

mājaslapā www.rdpad.lv sadaļā “Attīstības programma 2021-2027”


